
         

 
 
SİRKÜLER 2019/11: Geriye yönelik SGK teşviklerinden doğan alacakların mahsup edilmesiyle ilgili 

hatırlatma 
 

 
2018/29 sayılı sirkülerimizde 7103 sayılı Vergi Kanunları İle Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun’la yapılan değişikle yararlanılmamış geçmiş 
dönem teşviklerden yararlanılmasına imkan verildiği bilgisi verilmiş ve; 
 
1 Nisan 2018 tarihinden önceki dönemlere ilişkin olmak üzere tüm şartları sağladığı halde bu Kanun 
veya diğer kanunlarla sağlanan prim teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanmamış işverenler ile bu 
maddenin yürürlüğe girdiği 1 Nisan 2018 tarihinden önce yararlanılan prim teşviki, destek ve 
indirimlerin değiştirilmesine yönelik talepte bulunan işverenler tarafından en son bu maddenin 
yürürlük tarihini takip eden aybaşından itibaren bir ay içinde (Mayıs 2018 ayı içinde) SGK’ya 
başvurulması halinde, yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanılabileceği 
veya yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimleri başka bir prim teşvik, destek ve indirimi ile 
değiştirilebileceği açıklanmıştı. 

Düzenlemeye göre iade talebinden bulunan işverenlere iade edilecek tutar, maddenin yürürlük 
tarihinden önce talepte bulunanlar için maddenin yürürlük tarihini takip eden aybaşından, yürürlük 
tarihinden sonra talepte bulunanlar için ise, talep tarihini takip eden aybaşından itibaren kanuni faiz 
esas alınmak suretiyle hesaplanarak bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihi takip eden takvim yılı 
başından başlayarak üç yıl içinde ödenir. Ödeme, muaccel hale gelmiş prim ve her türlü borçlardan, 
sonrasında ise ilgili kanunlar uyarınca yapılandırma veya taksitlendirme de dâhil olmak üzere müeccel 
haldeki prim ve her türlü borçlarından mahsup yoluyla gerçekleştirilir. Ancak, üç yıl sonunda ilgili 
kanunları gereği yapılandırılma veya taksitlendirilme sebebiyle vadesi gelmemiş taksit ödemelerinden 
peşinen mahsup edilir. Kuruma borcu bulunmayan işverenlere altı ayda bir eşit taksitlerle iade yapılır.  

Bu kapsamda, iade talebinde bulunmuş müşterilerimizin kendilerine red ve iadesi gereken tutarları 
Ocak/2019 dönemi SGK prim borçlarından mahsup edebileceklerini, bu mahsup için SGK’ya dilekçe 
ile başvurmaları gerektiğini hatırlatırız. 

 

Saygılarımızla 

 

 

 
 


